

落实整改措施90项 完善管理制度51项

2017年度审计工作报告 反映问题得以有效整改

本报讯(记者吴向正)昨日,市政府向市十五届人大常委会第十三次会议作了关于2017年度审计工作报告反映问题整改情况的报告。报告显示,截至2018年4月底,经过整改共上缴国库或财政专户18878.15万元、调账处理或归还原渠道17347.35万元、纠正管理不规范资金91913.50万元,落实整改措施90项,完善管理制度51项。

市政府高度重视审计工作报告反映有关问题的整改落实工作,根据市人大常委会在听取2017年审计工作报告后关于“要认真做好审计查出问题的整改工作,持续关注屡次发现、一直存在的问题,进一步严肃财经法规,着力健全长效管理机制”的要求,市政府采取了一系列的措施,健全审计整改工作机构,切实加强审计整改工作。2017年,市政府出台了《关于进一步加强审计工作的若干意见》,明确被审计单位的主要负责人作为审计整改工作的第一责任人;同年首次将审计监督及整改落实纳入市直单位目标管理考核。明确

审计整改工作作为政府督查主要工作任务。审计工作报告中反映的问题涉及6大类,分别是财政管理方面相关问题、部门预算执行方面相关问题、政策措施贯彻落实方面相关问题、民生和其他专项资金方面相关问题、政府投资项目审计及重点项目相关问题、国有企业相关问题,并已分别应用于2017年度的预算编制和象山试点。对部门专项经费安排使用不合理的问题,市财政局制定出台了2018年市级行政参公单位日常公用经费单项标准及支出范围,并对市级部门预算结转和结余资金管理暂行办法进行了修订;当年未使用完的结余资金由市财政局部门收回后统筹安排。对医保政策制度落实不到位的问题,经市民政局核实,困难群体已按规定应保尽保;截至2017年底,我市医保政策调整,新农合与城乡居民医保实现并轨,解决了重复参保问题。

针对审计反映的问题,特别是未整改到位的问题,市政府将督促有关部门和单位进一步采取有力措施,扎实推进整改落实。

科普场馆应当向公众免费开放

《宁波市科学技术普及条例(草案)》提交市十五届人大常委会第十三次会议审议

本报讯(记者吴向正)昨日,《宁波市科学技术普及条例(草案)》提交市十五届人大常委会第十三次会议审议。有关人士指出,该项立法对推动“科技争投”,促进我市科技创新,建设国家创新型城市具有重要的意义。科学素质是决定全民思维方式和行为方式、实现美好生活的重要前提,是实施创新驱动发展战略的

重要基础,也是一个国家和地区综合实力的重要体现。“科普立法既是贯彻落实党的十九大和全国‘科技三会’精神的重要举措,也是推进科技创新的重要抓手。”市科技局负责人受市政府委托在会上作关于《条例(草案)》的起草说明时说。据介绍,虽然我市科普工作取得了较好的成绩,公民科学素质达标率在不断提高,城市创新氛围日

益浓厚,科普作品不断丰富,科普影响力也日益增强,但仍存在需解决的突出问题:市民科学素质需进一步提升;科普保障机制需进一步落实;科普工作者队伍建设需进一步拓展和提升。同时,由于《中华人民共和国科学技术普及法》出台时间较早,内容相对较为原则,需要出台地方性法规来满足我市科普工

作的实际需要。据悉,《条例(草案)》第十五条规定,政府投资建设的科技馆等科普场馆应当向公众免费开放,实施免费项目和开放时间的具体办法由市和区县(市)人民政府另行制定。《条例(草案)》第十八条规定,每年5月的第三周为宁波科技活动周,每年9月的第三周为宁波科普宣传周。

下月起我市30多万 个体户将评纳税信用等级

守信者将享“银税互动”等优惠

本报讯(记者董娜 通讯员永轩)记者昨日从市税务部门获悉,为鼓励“大众创业、万众创新”,下月起我市30多万个体工商户将评纳税信用等级。其中守信者不仅在申领发票、纳税辅导等方面有优势,还将被纳入“银税互动”受惠范围,搭上银企融资信贷“直通车”。

据统计,截至今年一季度,全市实有各类市场主体67.7万户,其中个体工商户33.9万户,占比超五成。此次纳税信用等级设A、B、M、C、D五级,采取年度评价指标得分和直接评级方式定级,其中直接评级适用于有严重失信行为的纳税人。新设立登记纳税人除直接评级确定外,首次评价等级为M级。

成品油零售价格下调

本报讯(记者徐展新 通讯员邱萍)笔者从中石化宁波分公司了解到,国内成品油零售价格今日零时迎来年内第5次下调。根据国家发改委下发的调价通知,本次调价后,92号汽油调整为每升7.24元,下调0.04元;95号汽油调整为每升7.7元,下调0.05元;98号汽油调整为每升8.44元,下调0.05元;0号车用柴

油调整为每升6.88元,下调0.05元。本次调价后,今年市场经历了13次调价窗口期,总体而言,今年92号汽油每升累计上调0.43元,95号汽油每升累计上调0.45元,0号车用柴油每升累计上调0.44元。此次价格调整后,以60升油箱为例,加满一箱95号汽油将少花费3元。

“家事”非“小事” 巧解“千千结” 我市多元协同推进 “平安家庭”建设



本报讯(记者黄合 通讯员勇政华)“家是最小国,国是千万家”。近日,记者从市委平安办了解到,宁波通过多元协同治理模式推进“平安家庭”建设,培育推动社会组织和群防群治力量参与化解家庭纠纷,为妇女儿童等家庭主体撑起了有力的“保护伞”。

“对于平安建设来说,‘家事’并非‘小事’。”市委平安办相关处室负责人表示,宁波积极推进“平安家庭”创建工作,主要是通过法治建设和社会氛围的营造,将矛盾纠纷和不安定因素消除在“家”里面,以家庭“小平安”构筑社会“大平安”。

家庭暴力,是一个令人闻之色变的敏感词。早在2008年,宁波就在全国率先施行《宁波市预防和制止家庭暴力条例》,推动我市反家暴工作走上了法治化和规

范化的轨道。截至目前,我市法院已发出人身安全保护令35份,公安机关发出家暴告诫书169份,全市共有8所家暴庇护所为家暴受害人提供临时庇护,并为其提供法律咨询、医疗救治、心理疏导等一系列服务。

与此同时,市、县两级妇联开通了12338妇女维权公益服务热线,针对夜间很多公益服务热线下班的情况,与81890市民服务平台合作建立了81890380妇女儿童服务专线,24小时接待求助者。

婚姻子女,是事关每个家庭幸福的关键词。自2016年以来,宁波连续三年向社会组织购买婚姻家庭纠纷调解、留守儿童关爱等妇女儿童家庭服务项目,共投入580万元。同时,我市专门成立“宁静港湾”婚姻家庭服务中心,面向全市民家庭推行“管家事”婚姻家庭纠纷调解、“婚姻急诊室”婚姻危机干预、“婚姻加油站”新婚学堂、“月亮妈妈”单亲家庭援助等四大公益项目,不断推动婚姻家庭纠纷人民调解工作创新发展。

损坏堤防、影响行洪和水上交通,阻碍沿江绿带贯通 甬江一违法趸船码头被清理



本报讯(记者杨绪忠 通讯员周理夏 颜丙纳)昨日上午9时45分,伴随着悠远的汽笛声,原庆丰热电厂下游违法趸船码头平台被分离,由两艘拖船拖带至象山港内船厂作进一步拆解。

该趸船码头位于原庆丰热电厂,在建中兴大桥上游约500米,2009年由业主正大公司擅自设置,并在岸上违法搭建工棚等构筑物,既破坏防洪堤防、影响河道行洪和水上交通,也长期阻碍沿江绿带贯通,导致滨江景观工程项目无法正常施工。

今年5月,市政府召开专题会议,明确违法趸船码头及岸上违建设施清理由三江六岸办牵头,海事、交通、水利、公安、住建等部门及鄞州区政府配合处置。“我们会同相关部门以趸船码头强制清除为最终解决方案,督促业主自行拆除。在多方努力下,6月中旬,业主同意自行拆除岸上违建设施并将违法趸船转移至安全区域。近期,在岸上违建设施被基本拆除后,我们确定了趸船撤离方案。”市三江六岸办相关负责人介绍。

“这个码头为钢结构,长约80



拆甬江违建码头。(刘波 摄)

米,重达400吨,可以说是一个水上“巨无霸”,要在拖离过程中确保航道安全,有较大难度。为此我们精心制订了方案,由两艘拖船相互配合,保证了拖离方案顺利实施。”宁波海

事局指挥中心相关人员介绍。据悉,下一步,我市将根据“六争攻坚、三年攀高”行动要求,继续深入开展“三江六岸”水上隐患综合治理,全面加大对非法

码头、废弃码头、废弃船舶等影响水上安全和景观的治理力度,以进一步贯通沿江交通、美化空间景观和完善城市功能,提升“三江六岸”城市品质。

姚江开展沉船清理专项行动

本报讯(记者何峰 通讯员胡章)经过两个多小时的紧张作业,昨天上午9时30分左右,一艘沉没在姚江江北城山渡河段的水泥船被打捞出水。这是姚江清障专项行动中,江北农林水利局打捞出的第一艘沉船。

多年来,由于种种原因,姚江里出现不少沉船,大多为水泥船。这些沉船不但影响了姚江行洪和航运安全,同时破旧不堪的外观也影响了姚江景观。为保障河道行洪通畅,进一步落实姚江河长制工作,助力美丽母亲河创建和姚

江水环境提升,今年5月起,由市水利局牵头,余姚、江北、海曙等沿江(市)水利部门具体落实,开展了姚江沉船、废船清理专项行动。经前期排摸,共排查出姚江沉船40余艘。随后三地水利部门及时张贴清障通告,要求物主于6月15日前自行清理,逾期不清理的将作无主船强制清障。

6月中旬起,沿江水利部门开始打捞清理无主沉船。截至昨天,已打捞近30艘沉船。据悉,打捞和清理沉船工作将在6月30日前完成。



打捞出的沉船。(沈海峰 何峰 摄)

让村级“小纪委”发挥监督“大作用”



本报记者 董小芳
通讯员 秦纪轩

“前段时间区里针对老年协会财务情况进行了专项检查,金溪五村总体情况良好,但也存在一些小问题,比如账外账情况还是普遍存在,原始凭证中‘白条’情况比较多,个别村存在公务接待费用开支

等,希望村监会能充分发挥作用,督促做好并账等整改工作。”奉化区西坞街道金峨村会议室,区纪委党风室副主任谢毕傲正在进行问题反馈。与以往一对一或者一个乡镇、街道集中反馈不同的是,与会的,是金峨村、税务场村、蒋家池头村、余家坝村和雷山村5个村的村监会主任和会计。如今他们有一个共同的名字——金溪五村“清廉共建点”成员。

问题反馈完,5个村的村监会主任就围绕接下来的督促整改工作进行了讨论。

有疑问,大家共同解答;有难

题,大家一起解决……如此通过“清廉共建”的形式,变各村“自管自”的基层监督方式为“群策群防”的共同监督。

据悉,奉化区纪委在调研中发现,农村基层纪检监察工作力量分散、监督实效不佳、廉洁气氛不浓等问题仍然突出。为了进一步增强农村基层纪检监察工作力量,他们探索实施了“组团监督、清廉共建”的模式,即按照“区域相邻、产业相近、民风相通”的原则,将农村以片区形式组合起来,设立清廉共建点。由镇(街道)纪(工)委下派纪委委员担任“清廉共建

点”负责人,联村干部、三资代理会计、村务监督委员会主任为成员,并邀请1名区纪委机关干部担任清廉顾问。同时,组织区域内有关“能人”组建工程项目、三资管理、党务运行等监督小组,在形成“组团作战”合力的同时,也破解了熟人监督熟人、“外行”监督“内行”的难题。

目前,奉化区共试点建立“清廉共建点”10个,监督实效也得到大幅提升。据统计,今年以来,西坞街道农村纪检信访件同比下降48%,莼湖镇同比下降25%,溪口镇同比下降18.2%。